
 

Referat fra Budo Næstveds ordinære generalforsamling 

Tirsdag d. 21. marts 2023 kl. 19-21 

Sted: Den gl. restaurant i Arena Næstved 

 

AGENDA 

1. Valg af dirigent  
Helene er valgt 
 

2. Valg af referent 
Marianne er valgt 
 

3. Formandens beretning 
 

Formandens beretning for 2022 i Budo Næstved  - Marts 2023 

I begyndelsen af 2022 var en del coronarestriktioner stadig gældende, men 1. februar blev 

restriktionerne fjernet og COVID-19 ændredes til ikke længere at være en samfundskritisk sygdom. 

For Budo Næstved betød det, at vi kunne vende tilbage til regelmæssig træning indendørs uden 

maske og konstant afspritning. I april kunne DGI meddele, at medlemstallene hos dem snart var 

tilbage på niveauet før CORONA, dog med den bemærkning, at det skyldtes en meget stor 

fremgang inden for fodbold der kompenserede for en mindre tilbagegang inden for andre 

sportsgrene. 

I Budo Næstved har vi været privilegeret, idet de fleste af vores medlemmer holdt fast i deres 

medlemskab under Corona. Ikke desto mindre er vores medlemstal faldet siden sidste år fra ca. 72 

til 54 eller ca. 25 %. Det tal skal tages med forbehold, og kan muligvis forklares på grund af Covid 

og oprydning i databasen. Uanset årsagen, kunne bestyrelsen godt tænke sig et stigende antal 

medlemmer frem for et faldende antal. 

Bestyrelsen har i indeværende år gjort nogle indsatser for at øge eksponering af klubben af dens 

stilarter. Vi var til stede ved City Night på Axeltorv den 29. april. og ved Foreningernes Dag i 

Rådmandshaven den 3. sept. Begge begivenheder var velbesøgte. 

Klubben og stilarterne har også fået rigtig fin eksponering på vores FB-side, hvor Helene har lavet 

og lagt op nogle virkelig gode videos med jævne mellemrum. Jeg kan kun opfordre jer til at dele 

disse på jeres egen FB-profiler. Det vil hjælp med at udvide eksponeringen yderligere. 

Hjemmesiden fungerer og er meget pænere og struktureret end det har været, men bestyrelsen 

har ambitioner om at gøre det endnu bedre. Vores kommunikation med omverdenen er blevet 

meget forbedret, og det skylder vi Helene en meget stor tak for. 

En af de vedvarende udfordringer som klubben står over for, er erhvervelse og fastholdelse af 

instruktører, især instruktører for børn og børnehold. Budo Næstved oplever ligesom mange andre 



foreninger, at der er mangel på frivillige. Denne mangel er blevet mere udpræget efter covid, hvor 

både forældre og børn vælger foreningslivet fra. Det er den generelle tendens på landsplan.  

Vi har også en ekstra udfordring som man ikke nødvendigvis ser i andre foreninger såsom 

fodboldklubber, hvor voksne med ret begrænset erfaring og kendskab til sporten, eller i hvert fald 

til trænerarbejde, kan stille op og træne et børnehold. Hos os kan en tilfældig voksen eller 

forældre uden kampsportsbaggrund ikke opfylde kravene til at undervise i jiu-jitsu, aikido, judo 

eller systema, hvad enten der er tale om undervisning af voksne eller børn. Undervisning skal som 

udgangspunkt varetages af kvalificerede instruktører. Hvad er en kvalificeret instruktør? Det er 

nok en der som minimum har en forholdsvis høj bæltegrad, fx brun eller sort, el. lignende 

kvalifikationer, fx inden for forsvaret. Og dem er der er ikke mange af. For nylig læste jeg et opslag 

af en international karate organisation, hvor der stod, at det er kun ca. 5 % af deres begyndende 

medlemmer, der ifølge statistik vil nå at blive 1. dan. Hvad % er hos os kan jeg ikke sige, men det 

er sikkert næsten lige så lavt. Min pointe er, at kvalificerede folk hverken opfostres eller findes i 

tilstrækkeligt antal til at klubberne kan opfylde deres behov for instruktører.  

Som det er nu, trækker vi på de samme instruktører og læsset bliver for stort. Derfor bør 

bestyrelsen overveje om vi kan gentænke vores træningstilbud til børnene, således at træningen 

organiseres på anden vis og evt. har et bredere indhold. Kunne man fx lave et børnehold, hvor der 

dyrkes motion med henblik på at skabe et godt fysisk og psykisk fundament for den videre 

kampsportstræning, når børnene har den rigtige alder. Et hold hvor børnene kunne prøve at tumle 

rundt, træne balance og koordination, lære lidt disciplin, mm. Hvis vi kan skabe en slags 

”førkampsportshold” med acceptabelt indhold, vil vi måske også kunne tiltrække flere instruktører 

til netop denne opgave. 

I år skal klubben markere og fejre sit 70-års jubilæum. I den forbindelse er klubben ved at 

planlægge 2 arrangementer: Det første skal foreløbigt afholdes d. 3. juni og skal være for alle børn 

og voksne i klubben. Det bliver en prioritet hos den kommende bestyrelse og der kommer 

yderligere info snart. Det andet arrangement skal holdes d. 2. december, hvor der vil være 

fællestræning efterfulgt af fællesspisning. Også her kommer der yderligere informationer.   

Jeg vil gerne afslutte min beretning med en stor tak til alle der er med til at holde Budo Næstved 

kørende: Instruktørerne, bestyrelsen og medlemmerne. Og tak til jer der er mødt op i dag til 

generalforsamlingen, for ved at møde op er I med til at anerkende indsatsen. Tak. 

 
Årsberetning fra stilarterne 

Judo – Eiki 
Børnetræning om mandagen fra kl. 18:30 – 1 time. De voksne træner ½ time længere. 
Opvarmning + enkelte teknikker gøres sammen børn og voksne. Helene træner 
børneholdet. Normalt er der omkring 3 - 5 børn til træning, det samme gælder de voksne. 
Nogle medlemmer er stabile, andre kommer skiftende. Ellers går det fint. 
 
Aikido - Jan 
I Aikido er der igen gang i fællestræninger og lejre. Budo Næstved Aikido har været 
repræsenteret ved alle nationale træninger det forløbne år. Ligesom i Næstved slås de 
fleste klubber med at få medlemstallene op efter Corona. Vi har i Næstved også kun set en 
meget lille interesse for aikido. Indenfor det seneste år har der kun været et par nye for at 



prøve aikido og ingen af dem blev medlem. Vi træner en lille kerne af 4-5 der træner 
onsdag og søndag. I påsken deltager vi i påskelejr i Vissenbjerg, hvor vi får besøg af Arisue 
Sensei (Aikido 7. dan) fra Tokyo. Det glæder vi os til. 
 
Systema - Miguel 
Der er en hård kerne der træner. Vi døjer lidt med fremmøde pga arbejde, skader, barsel 
mv. Aldersgrænsen er sat ned fra 18 til 15 år, og det har været en positiv oplevelse. Det har 
fungeret godt, det vil vi gerne skubbe mere på. Miguel har fået kontakt med en Systema-
klub i Bremen, Nordtyskland. I DK er der ikke mange klubber, 4 på landsplan. Der er meget 
mere i Tyskland, derfor kan de også hive de store internationale instruktører op til 
arrangementer. Så Systema i Budo Næstved glæder sig til at gøre meget mere ved det 
samarbejde. 
 
Jiu-jitsu - Heidi 
Det går fantastisk. På senior-holdet er indført, at vi tager billeder hver gang vi er 10 eller 
mere. Det er efterhånden mange gange, vi har fået lagt det på Facebook. Indimellem er vi 
færre, men det går godt. Jakob har indført som nyt, at man skal sige noget positivt om 
træningen, inden vi går bagefter. Det giver noget positivt til alle, også for de nye. Det giver 
sammenhold og kampgejst. Sommerlejren i 2022 blev aflyst, men vi har været på vinterlejr. 
Der er planlagt Kyu-kurser rundt omkring i landet, vi sætter i gang med at komme afsted. 
På søndag skal 3 personer på gradueringskursus - Heidi, Preben og Jakob. Vi regner med 
der kommer sommerlejr i år. Jakob skal til national-graduering snart. Der skal også snart 
afholdes målsamtaler. Der kommer en ny og træner med på torsdag. Han ville have været 
med i dag, men der er ikke træning pga. generalforsamling. 
Børneholdet er nede på minimum. Der er 6, og de er ikke så møde-stabile alle sammen. De 
gør det godt, dem der kommer. Vi vil gerne have flere børn i samme aldersgruppe, så 
spredningen ikke bliver for stor. I dag er fidus-pokal overrakt til Viktoria – hun er god til at 
stille op som uke, mødestabil, og god til at hjælpe de andre. Det er også lidt svært, når ens 
far er hjælpetræner! 
 
 

4. Kassereren fremlægger revideret regnskab 
Generelt set- lidt færre indtægter end sidste år. Medlemstilskud svinger pr år hvad 
Næstved kommune giver. Antal vi har svinger også for børn 0-18, samt unge 19-24. Vi har i 
årets løb indkasseret lidt mere af, hvad der har manglet. 
Vi har indkøbt for færre penge ift. 2021, hvor vi købte stort ind af måtter, redskaber mv. 
pga. vi fik penge til det. Leje af dojo’en er steget lidt, til gengæld er kælderlokalet billigere 
end det tidligere opbevaringsrum vi havde. 
Vi har brugt penge på licenser, årsmærker, gradueringskursus, DGI-kursus, kasserer-kursus 
o.lign. Vi er stoppet med at betale til Foreningsoversigt i Sjællandske Medier. Der er betalt 
de sædvanlige kontingenter til de forskellige forbund, vi er medlem af. Vi har brugt penge 
på pokaler, gaver mv. som vi plejer. Samt bårebuket til tidligere medlem der gik bort.  
Herudover administration af hjemmeside, domæne, betalingsservice. Vi gav en gave til 
Lundby Budo-klub, som havde Jubilæum i år. Derudover har vi holdt fast i Instruktør-
julegaver. Vi har betalt tilmelding til foreningers dag. Jiu-jitsu fik tilskud til deres 
årsafslutningsarrangement. Samt en hel del håndsprit, rengøringsmiddel. 
 



Vi har en stabil økonomi, og fik mange tilskud i 2021 + 2022. I 2023 skal vi bruge penge på 
vores 70-års jubilæum, der er okay penge i kassen til det. Der er nogen børn, der er 
stoppet, men det er forventeligt, at det går op og ned. Vi har ikke mistet mange 
medlemmer pga. Corona, så der er vi heldige. Det sker, men af mange forskellige årsager. 
 
Heidi tilføjer, at vi i DJSF er den eneste klub, der ikke har mistet medlemmer pga Corona. 
Der er andre klubber, der har mistet nærmest hele børne/senior hold. F.ek.s gået fra 40 til 
4 børn, eller senior-hold der helt forsvandt. 
 
Regnskabet er godkendt. 
 

5. Valg af bestyrelse  
a. Formand – Sean Littlewood – ikke på valg 

 
b. Kasserer – Helene Jæger – modtager genvalg 

Helene er genvalgt. 
c. Bestyrelsesmedlem - Niels S. Eriksen – modtager genvalg 

Niels er genvalgt 
d. Bestyrelsesmedlem – Marianne Kullmann – modtager genvalg 

 Marianne er genvalgt 
e. Bestyrelsesmedlem – Maria Olsen – modtager ikke genvalg 

Jacob Foskjær stiller op - er valgt 

6. Valg af bestyrelsessuppleanter 
Kenneth Henriksen stiller op – er valgt 
Heidi Gleerup er genvalgt 
 

7. Valg af revisor / revisorsuppleant 
a. Claus modtager genvalg som revisor 
b. Jonas modtager genvalg som revisorsuppleant 

De er begge genvalgt 

 

8. Valg / nedsættelse af udvalg 
Jubilæumsudvalg – Det tidligere jubilæumsudvalg var gået lidt i stå. Niels vil gerne skrive artikler efter påske 

– f.eks. interview med barn, m. hvidbælte etc. Heidi har hjulpet med at lave et arrangement, selvom hun 

ikke var i udvalget. Lørdag den 3. juni er der fælles-arrangement. Hele klubben – børn og voksne. 

Arrangement 2. December – brug for alles hjælp. Fællestræning – også for alle tidligere medlemmer i 

klubben – bagefter mad udefra i fælleslokaler, og fest, kun for voksne. Niels har et forslag – kan måske 

skaffe Vildsvin og stor grill, han skal vide det mindst 2 måneder før. Bestyrelsen arbejder videre med 

Jubilæumsplanerne.  

 

Kommunikationsudvalg – fra næste år, efter jubilæet, Niels vil gerne være med. Helene fortsætter med at 

lave opslag og administrere Facebook.  

 

Logo-udvalg ønskes oprettet af Heidi – Der ønskes konstruktive forslag, en måneds tid før 

generalforsamling næste år. F.eks. 3 forslag, som kan vedtages/forkastes næste år. Jacob Møller, Niels og 

Mads Okking har meldt sig. Det er muligt for udvalget at søge bestyrelsen om penge til det, hvis 

nødvendigt. Niels forventer, at forslag vil blive sendt rundt til alle afdelinger. Lars spørger, om Systema har 

nogle faste logoer – Miguel vil undersøge det nærmere, men ikke lige umiddelbart. Systema er meget 

uformelt.  



 

9. Behandling af indkomne forslag 
Forslag, der ønskes forelagt til vedtagelse, skal være bestyrelsen skriftligt i hænde senest 
14 dage før mødet. Sendes til formand@budonaestved.dk  

 Ingen modtaget. 
 

10. Tildeling af vandrepokal  
Begrundelse for tildeling af vandrepokalen – af Sean:  
Dette års vandrepokal går til et klubmedlem der har brugt rigtig mange timer og megen energi på 
flere forskellige vigtige opgaver. Som kasserer ordner hun klubbens regnskab, sørger for at 
regninger og fakturaer betales og at medlemstallene indberettes, lokaler reserveres og meget 
mere. Det gør hun med stor ansvarsbevidsthed, punktlighed og stor grundighed og nogle gange 
med så stor forsigtighed, at man næsten kunne tro det var hendes egne penge, hun vogter. Men 
det er lige netop sådan en type kassereren bør være efter min mening. 
Derudover styrer hun klubbens kommunikation udadtil. Hun har givet både vores hjemmeside og 
især vores FB-side et gevaldigt kvalitetsløft. Her har hun vist sig at være struktureret, konsekvent 
og kreativ således at der med jævnt mellemrum bliver lavet og udgivet nye og spændende videoer 
og oplæg der promover klubben og alle dens stilarter. 
Jeg taler selvfølgelig om Helene. 
Ud over sit omfattende arbejde som kasserer og bestyrelsesmedlem, har Helene også varetaget 
børnetræning på judoholdet. Hun stiller også op til Foreningernes Dag og City Nights for klubbens 
skyld, hvor hun tager imod henvendelser fra nysgerrige forbipasserende med et venligt og varmt 
smil. Helene har også vist mod ved at træne sig op til 1. kyu i jiu-jitsu på trods af en skade og hun 
er altid klar til at deltage i lejr. Helene, jeg tror ikke din indsats for klubben kan overvurderes, og 
derfor har en enig bestyrelse besluttet, at du skal med stor tak modtage årets vandrepokal. 
 
Judos fiduspokal går til Magne, som er god teknisk, godt på vej, allermest stabil og kommer hver 
gang, og sød ved de andre. 
 

11.  Eventuelt 
Miguel – spørger til foreningernes dag i 2023. Ja, vi skal med og vi har betalt gebyr, det skal vi også 
på City Night. Mads spørger ind til, hvad det går ud på. Den 28/4-2023 er der City-Night, det skal vi 
også med til. Vi satser på at være samme sted som sidste år, på Axeltorv. City-Night er en aften, 
hvor alle forretninger har længe åben og gode tilbud, og foreninger kan stille op forskellige steder i 
centrum og vise sig frem. 
 
Foreningernes dag er første lørdag i september. Alle folke-oplysende foreninger i Næstved kan 
komme i Rådmandshaven og stille op, og fremvise klubben. Vi har tidligere haft måtter fremme, 
der har været lidt prøve-træning og lidt opvisning, og folk kommer forbi og ser hvad det er. Vi ser 
gerne, at alle stilarter er repræsenteret, så folk kan snakke med nogen, der træner den stilart de er 
interesserede i. 
 
Fælles-træning – kommer der én i år? Det er ikke besluttet endnu, udover jubilæum i december. 
Heidi bemærker, at det må instruktørerne snakke sammen om og planlægge, det er ikke så meget 
en bestyrelsesopgave. 
  
Heidi spørger, om der er godkendt billeder mv. inden det bliver lagt op på Facebook. Ja det er der. 
Der er normalt altid også en forklarende tekst med. Men det er måske ikke alle der læser den 
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medfølgende tekst, derfor kan der måske tænkes over, hvordan evt. opslag opfattes, hvis man kun 
ser billede/video. 
Der spørges også ind til, om forældre har givet samtykke til, at der lægges billeder op. Det står på 
vores tilmeldingsseddel, der er et par børn, hvor der ikke må lægges op. Den der kommer med 
billeder/video til Facebook skal sørge for at spørge de medvirkende, inden det lægges op. Vi gør 
alt hvad vi kan, for at vi ikke får lagt noget op, som folk ikke har givet samtykke til. Hvis vi får 
kendskab til, at vi er kommet til det alligevel, så vil vi selvfølgelig fjerne det med det samme, vi får 
besked om det. 
Der tilstræbes at lægge noget op ugentligt på Facebook, skiftevis for de forskellige stilarter.  
 
Dermed er generalforsamlingen slut for i år, tak for god ro og orden. 
 
 
 
 


